
ยืน่แบบฯ ภายใน 2 เดือน

นบัแต่วนัสดุทา้ยของรอบระยะเวลา 6 เดือน

นบัแต่วนัแรกของรอบระยะเวลาบญัชี

การค านวณภาษีเงินไดนิ้ติบคุคล  ครึง่รอบระยะเวลาบญัชีแรก (ภ.ง.ด.51)

แบบแสดงรายการภาษเีงนิไดบ้ริษทัหรือหา้งหุน้สว่นนติบิคุคล

ตามมาตรา 67 ทวิ แห่งประมวลรัษฎากร

ส าหรับรอบระยะเวลาบัญชทีี่เร่ิมในหรือหลงัวันที่ 1 มกราคม พ.ศ. ........

การค านวณก าไรสทุธิและขาดทนุสทุธิใหเ้ป็นไปตามมาตรา 65 ทวิ และมาตรา 65 ตร ีแห่งประมวลรษัฎากร

รายไดแ้ละรายจ่าย วิธีค านวณภาษี หมายเหต ุ

 รายไดแ้ละรายจา่ยในรอบ               

6 เดอืนแรก นบัแตว่ันเร่ิมตน้

ของรอบระยะเวลาบัญชี

 ใชเ้กณฑส์ทิธใินการรับรูร้ายได ้  

และรายจา่ย

ประมาณการก าไรสทุธิ

บริษทัหรือหา้งหุน้สว่นนติบิคุคลตอ้งประมาณการก าไรสทุธิ

จากรายได ้และรายจา่ยที่เกดิขึน้ในรอบระยะเวลาบัญชี

แลว้น ากึง่หนึง่ของประมาณการก าไรสทุธทิี่ได ้ไปค านวณภาษี

ตามบัญชอัีตราภาษเีงนิไดน้ติบิคุคล

จะไดภ้าษีเงินไดนิ้ติบคุคลท่ีตอ้งช าระครึง่ปี

ก าไรสทุธิ

ธนาคารพาณิชย ์บริษทัเงนิทนุ บริษทัหลกัทรัพย์

บริษทัเครดติฟองซิเอร ์หรือบริษทัท่ีอธบิดกีรมสรรพากรประกาศ 

ก าหนดใหน้ ารายไดแ้ละรายจา่ยที่เกดิขึน้จริง ในคร่ึงรอบระยะเวลา

บัญชแีรกมาค านวณหาก าไรสทุธ ิเมือ่ไดก้ าไรสทุธแิลว้ใหน้ าไป

ค านวณภาษตีามบัญชอัีตราภาษเีงนิไดน้ติบิคุคล

จะไดภ้าษีเงินไดนิ้ติบคุคลท่ีตอ้งช าระครึง่ปี

 ประมาณการก าไรสทุธขิาดไป เกนิกว่ารอ้ยละ 25

จะตอ้งเสยีเงนิเพิ่ม รอ้ยละ 20 ของภาษีจากก าไรสทุธิ

ที่ประมาณการขาดไป แตเ่งนิเพิ่มอาจลดลง

เสยีสงูสดุไมเ่กนิรอ้ยละ 1.5 ตอ่เดอืนของภาษี

ที่ช าระขาดไปได ้(ท.ป.81/2542)

 ขาดทนุสทุธหิรือไมม่รีายไดก้็ตอ้งยื่นแบบฯ

 บริษทัหรือหา้งหุน้สว่นนติบิคุคลท่ีตัง้ขึน้ใหม่

และมรีอบระยะเวลาบัญชแีรกนอ้ยกว่า 12 เดอืน

ไม่ตอ้งย่ืนแบบ ภ.ง.ด.51 ส าหรบัรอบระยะเวลา

บญัชีนัน้ ตามมาตรา 67 ทวิ แห่งประมวลรษัฎากร

หากมีภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย สามารถน ามาหกัออกจากภาษีตอ้งช าระได้

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก


